
 
Referat fra bestyrelsesmøde  

Onsdag den 27. oktober 2021 kl. 17.00 – 18.30. Afd. Blenstrup Skole (Bemærk mødet er 

afkortet – idet der er møde med forældrerådene fra 18.30- ca. 2030)  

Der er bestilt forplejning til bestyrelsesmødet, ligesom der er et eller andet til kaffen til mødet 
med forældre.   

Referent: Trine Damsgaard  

 Mads Carlsen  Forældrevalgt, formand  x 

Julie Foldager Sørensen  Forældrevalgt, næstformand  x 

Caroline Sarah Lindkvist Pedersen  Forældrevalgt  A 

Christoffer Lykke Andersen  Forældrevalgt  x 

Marie Baastrup  Forældrevalgt  x 

Anna Vibeke Godiksen  Forældrevalgt  x 

Sandie Jellesen  Forældrevalgt x 

Gustav Helverskov 9E  Elevrådsrepræsentant,  A 

Ida Marie Eugene Gregersen 9D  Elevrådsrepræsentant,  A 

Marianne Riise  Medarbejderrepræsentant, Blenstrup (skole/Valhalla) x 

Line Brøndum  Medarbejderrepræsentant, Bælum (skole) x 

Klaus Bak Nielsen  Medarbejderrepræsentant, Terndrup, Spc.kl.  x 

Mette Overgaard  Medarbejderrepræsentant, Terndrup (skole/SFO) A 

Mikael Drejer  Pædagogisk leder for afd. 1, afd. og SFO i Terndrup x 

Trine Damsgaard Nielsen  Pædagogisk leder, Bælum og Blenstrup x 

Dorthe Kristine Pedersen  Pædagogisk leder for 2, afd. og specialklasse x 

Anja Torp Sørensen  Dagtilbudsleder i Kilden Børne- og Ungeunivers x 

Søren Jørgensen  Kontraktholder, Kilden Børne- og Ungeunivers x 

   

 

 

Deltagere: X = tilstede, A = afbud, U = udeblevet  

Mødeplan for skoleåret 2020/2021 

Dato  Lokation  Tidspunkt  



Mandag den 23. august 2021  Terndrup  17.00 – 19.30 

Tirsdag den 14. september 2021  Bælum  19.00 – 21.30 

Onsdag den 27. oktober 2021  Blenstrup  17.00 – 19.30 

Torsdag den 18. november 2021  Terndrup  19.00 – 21.30 

Mandag den 10. januar 2022  Bælum  17.00 – 19.30  

Tirsdag den 15. februar 2022  Blenstrup  19.00 – 21.30 

Onsdag den 16. marts 2022  Terndrup  17.00 – 19.30 

Torsdag den 7. april 2022  Bælum  19.00 – 21.30 

Mandag den 16. maj 2022  Blenstrup  17.00 – 19.30 

Tirsdag den 14. juni 2022  Terndrup  1900 – 21.30 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden for mødet den 27. oktober 2021 – se bilag   

2. Godkendelse af referat for mødet 14. september 2021 – se bilag   

3. Orienteringspunkter  

Kilden:   

Byrådet besluttede i forbindelse med ’Sådan vil Rebild Kommune arbejde med verdensmålene’ - et 

samlet katalog over kommunale tiltag og initiativer, der indeholder et konkret udspil til, hvordan der 

kan arbejdes med FN’s 17 verdensmål og bæredygtighed i kommunen - at der skal afholdes en 

årlig træplantningsdag for alle børn i kommunen. Den årlige træplantningsdag relaterer sig særligt 

til følgende verdensmål: 4 Kvalitetsuddannelse, 11 Bæredygtige byer og lokalsamfund, 13 

Klimaindsats og 15 Livet på land.  

Konkret vil der i uge 43 blive plantet 5 lindetræer i Blenstrup.   

Invitation til brainstorm på udvikling af naturområde i Terndrup Forskning og praksis erfaringer 

viser, at naturen og det aktive udeliv kan løfte børn og unges sundhed, trivsel og læring. Vi kan og 

skal i endnu højere grad gribe denne mulighed. Behovet for et fælles blik, samarbejde og handling 

er stort. Børn og unge bliver mere og mere inaktive, hvilket udfordrer fremtidige generationers 

sundhed, trivsel og læring. Aktivt udeliv skal være en naturlig del af flere danskeres hverdag. Aktivt 

udeliv er sund fornuft, fordi det rimer på livsglæde og trivsel – og fordi natur dannelse er helt 

nødvendig for at trække Danmark i en grønnere retning. Derfor vil Kilden gerne invitere dig til at 

deltage i en brainstorm på, hvordan området evt. kunne blive til større gavn for både skole og 

lokalsamfund. Mødedato i 22. november 2021 kl. 16:30-18:00 på Terndrup skole – se bilag   

Kvaliteten af Kildens legepladser vil blive vurderet og der vil komme et konkret udspil om, 

hvordan vi kan forbedre disse arealer herunder en økonomivurdering. Det forventes, der laves 

aftaler med leverandører i løbet af november måned.   

Opfølgning på efteruddannelse af personalet til Alkalær – foråret 2022 og efteråret 2022  



Fælles personalearrangement i november med fokus på et godt arbejdsmiljø og samarbejde på 

tværs af matrikler.  

Dagplejerne:  

I november afsluttes kompetenceløftet indenfor børns sprogtilegnelse med fælles oplæg for alle 
dagplejere i Rebild kommune. Derudover er de lokale lønforhandlinger afsluttet, og dagplejerne har 
bl.a. fået overtøj med Kildens logo på.   

Valhalla:  

BH.  

I november kan vi igen afholde fællesspisning sammen med børn og forældre med temaet 

halloween som omdrejningspunkt. Derudover har Valhalla modtaget en del nye børn, og der 

arbejdes på at lære at gå i børnehave og de sociale spilleregler.  

SFO.  

I SFOén er der stadig stor tilslutning og børnene byder ind med nye aktiviteter som aftales på de 
månedlige børnemøder. Der er pt. ved at blive arrangeret skoleårets første SFO-fest og alle 
deltager i planlægningen.  

SFO2. 
Vi er nu oppe på 14 børn. Det er svingende, hvor mange børn, der kommer i hverdagen, men der 
er altid fuldt hus, når der er aftenåben. I klubben bliver der spillet en del dødbold i salen, hygge 
med kreative aktiviteter og spillet spil.  

Kildehaven:  

Her er en veloverstået sundhedsuge afsluttet og der er blevet snakket om sund mad, løbet runder, 

snakket om at være gode venner og leget ”pizza massage”. Derudover har Rebild kommune 

udsendt nyhedsbrev omhandlende velfærdsaftalen, hvor Kildehaven er med (se bilag)   

SFO Bælum:  

Fredag d. 15/10 er der halloweenfest i SFOén med ansigtsmaling, optræden og besøg i den 

mørke uhyggelige kælder. Derudover har SFOén afsluttet deres projekt om håndtering af 

dolke med prøve og bevis.  

Skolerne:  

Bælum  

4.-5.b har været en del af projekt "Vindens Farver", som er en del af projektet Global Roots støttet 

af Børns Møde Med Kunst, hvor der arbejdes med de 17 verdensmål. 4.-5.b har primært haft fokus 

på verdensmål 7 om energikilder og kobler også verdensmål 13 på om bæredygtige byer og 

lokalsamfund.  

Børnene har sammen med to kunstnere, arbejdet med og udforsket vinden som 

energikilde. De har desuden arbejdet med vindkunst, optisk bedrag og kinetiske skulpturer, 

som får liv af vinden.  

Børnene har brugt mange forskellige evner og arbejdet med rigtig mange forskellige materialer. 

Der er blevet brugte nye materialer og genbrugsmaterialer, som de selv har haft med 

hjemmefra. 4.-5.b var desuden så heldige, at en af vores lokale dagplejemødre har bidraget til 

vores uge med en gammel brugt barnevogn, som er blevet genbrugt i børnenes vindmøller.  

Hele forløbet blev indviet mandag i uge 40, med besøg af Kildenhaven og de øvrige elever på Bælum 
Skole.  



Derudover er der kommet godt i gang i Legepatruljen, hvor 6. klasse leger med de mindre elever 

to gange om ugen.  

Blenstrup   

I Blenstrup er biblioteket blevet færdig. En kæmpe TAK til byen og de kreative hjerner, der har 

skabt et fantastisk miljø og rum. Rummet indvies tirsdag den 26. oktober kl. 16, når der også 

skæres græskar og gøres klar til Halloween i skolegården.  

Terndrup:  

LMS – levende musik i skolen. Udskolingen havde den 4. oktober fornøjelsen af at overvære en 

koncert med ”We like we”. De laver lydkunst, som de præsenterede eleverne for. Inden koncerten 

havde eleverne arbejdet med gruppens lyd i bl.a. dansk og fysik. Det var en stor oplevelse, som 

satte fokus på, hvor vigtig lyd er, og medvirker til at skabe stemninger.  

Fredag den 8/10 var begge specialklasser på tur til Lille vildmosecentret. Der havde vi booket en 

tur med naturformidler Mikkel. Vi var på en spændende guidet rundtur i mosen, hvor vi så mange 

spændende dyr, dog ingen elg.  

Vi lærte også om den unikke højmose. Til sidst så vi vildsvinene blive fodret. En god dag med 

højt humør og dejligt vejr  

I Uge 41 har vi haft årets første temauge. Temaet var Klima. Udskolingen arbejdede med grøn 

innovation blev inspireret af foredrag med ”Graito”, som er to unge iværksættere der har startet 

egen virksomhed indenfor klima og bæredygtighed. Torsdag eftermiddag var forældrene inviteret 

til at overvære gruppernes præsentation af deres problemstilling, analyser og færdige produkter. 

Et dommerpanel bestående af en lærer, en lokal erhvervsdrivende og en forælder, kårede en 1. 

plads, en 2. plads og en 3. plads. En uge med praksisfaglig tilgang og meget engagerede, aktive 

og motiverede elever.  

Skolernes Motionsdag  

7. – 9. klasserne havde motionsdag, torsdag den 14. oktober om aftenen, startende med 

pizzaspisning, og efterfølgende stjerneløb med poster fordelt rundt i byen, hvorefter 7. - 9. 

klasserne gik på tidlig efterårsferie.  

4. Elevrådet  

 

 

5. Forældre  

Ad 5 - Der har været et fælles møde med repræsentanter fra bestyrelsesmedlemmer fra Rebild 
skolerne og politikerne i byrådet. Hvor den nye tildelings model for specialområdet bl.a. blev 
diskuteret. 

Bosætningmesserne i 2020 blev aflyst pga. corona. Hvordan kan man evt. forbedre 
klyngesamarbejdet og bruge lokalrådene. 



 

6. Dagtilbud   

Ad. 6 Der er tildelt smiley til begge børnehaver efter fødevarestyrelsen har været på besøg. 

Der bliver købt svævebane til Valhalla. Pengene kommer fra sponsorløbet, der er blevet afholdt i 
Blenstrup by. 

Derudover renoveres bålhytten og der kobles shelter på, så der er mulighed for overnatning. Stierne 
omkring bålhytten vedligeholdes. 

Alle institutioner har i forbindelse Klima Rebild modtaget lindetræer. Det er besluttet at alle træerne, 
som er tildelt Valhalla og Kildehaven, plantes i Kildehaven, da der er mange træer i Rebild. 

 

7. Velfærdsaftalen – se bilag   

 

Ad. 7 Kilden er blevet promoveret på Rebild Kommunes hjemmeside, i forbindelse med indsatsen 
omkring Velfærdsaftalen.  

 

Første november er der møde for ledelse og forældre omkring velfærdsaftalen. Ledelsen deltager og 
Anja Torp skriver ud til forældre og indbyder dem til at deltage. 

8. Høring køreplaner N/T for skoleåret 22/23 – se bilag.   

Hermed indkaldelse fra NT vedr. høringssvar til køreplanerne for næste skoleår 2022/2023 Der 
er en frist til den 1. november. Såfremt der ikke er nogle ændringsønsker, vil jeg gerne have en 
besked om det. Det er vigtigt at såfremt, der er ændringer, at disse bliver sendt ind, så der er 
mulighed for at få dem med i planlægningen. Selv om der er ønske om ændringer, er det ikke 
sikkert, at de kan tilgodeses i de nye køreplaner.   

Svarene kan sendes til mig (Frank Jensen) og jeg vil så videresende dem til NT.  

Der kan være en oplevelse af, at ruterne i Kilden ikke er helt hensigtsmæssige ift. de elever, der skal 
fragtes rundt. Fx. kører bussen til Gerding, hvor der pt, ikke er elever til Kilden.  

Ad. 8. Der drøftes, om der kan laves en høring (proces) ift. behovet for bus for kommende skoleår, 
som sendes til N/T. For at undgå, at der kører busser halvtomme rundt, samt til byer hvor der ikke er 
elever til Kilden.  

9. Udkast til princip – se bilag  

Der laves små justeringer og punktet tages op på næste møde 

a. Lejrskole - Dette punkt drøftes og vedtages endeligt på november 

mødet.   

Punktet tages op på mødet i november.  

b. Princip for Undervisningens organisering  

10. Økonomi – se bilag   

• Status september 2021  

• Status på budgetforhandlinger i Rebild Kommune   

• Forslag til at invitere de nye BFU til Kilden til et dialogmøde i løbet 

af foråret 2022  

 
Ad.10 



Der prioriteres penge til følgende i økonomien 
Legepladser -  
Alkalær-kursus. Kilden ønsker at prioritere Alkalær i 0.-3. klasse, det betyder, at de lærere, der ikke er 
uddannet i Alkalær, Sødeord og Drilleord, sendes på uddannelse i foråret 2022 og efteråret 2022. 
Der laves overdækning til barnevogne i Valhalla og Kildehaven 
Der er planlagt internat for personalet 20. november 2021 
Derudover er der fokus på kompetenceudvikling i PLC 
Der tilkøbes vanddispenser til Bælum Skole 

 

11. Personale og elever (lukket punkt)  

12. Evt.   

13. Kommende punkter 


